

ЗНАМЯ ТРУДА

**ДНЕВНИК
СОРЕВНОВАНИЯ**



Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 62 (5721) ВТОРНИК, 24 мая 1983 года. Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА, РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА И РАЙКОМЕ ВЛКСМ

Об итогах социалистического соревнования трудовых коллективов района по проведению весенне-полевых работ 1983 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования трудовых коллективов района по проведению весенне-полевых работ в 1983 году бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ

Признали победителем в социалистическом соревновании среди совхозов района коллектив Таналякского совхоза, который организованно провел весенне-полевые работы с хорошим качеством, в лучшие агротехнические сроки

Присудили данному коллективу переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ. Выделили легковой автомобиль для продажи передовикам сева.

Среди колхозов победителем в социалистическом соревновании признали коллектив колхоза имени Фрунзе, который добился высокой выработки на севе, хорошей организации труда, своевременно провел весь комплекс полевых работ с хорошим качеством.

Присудили данному коллективу переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов,

райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ. Выделили легковой автомобиль для продажи передовикам сева.

Среди посевных комплексов победителем в социалистическом соревновании, признали коллектив посевного комплекса Сарыкульского отделения ордена Ленина Матраевского совхоза (начальник комплекса А. И. Хотнянский).

Присудили данному коллективу Красный вымпел райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ. Выделили мотоцикл с коляской для продажи передовикам сева.

Среди посевных звеньев победителем в социалистическом соревновании признали коллектив посевного звена Центрального отделения Хайбуллинского совхоза (звеньевая С. М. Исянгильдин), работающего на бригадном подряде. Звено с хорошим качеством в лучшие агротехнические сроки провело полевые работы.

Присудили данному коллективу Красный вымпел райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ.

Среди звеньев техниче-

ского обслуживания победителем в социалистическом соревновании признали коллектив звена технического обслуживания, работающего в колхозе имени Калинина (звеньевая Ф. И. Мрясов). Звено обеспечило хорошее техническое обслуживание техники на весенне-полевых работах.

Присудили данному коллективу Красный вымпел райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ.

Среди комсомольско-молодежных посевных звеньев победителем в социалистическом соревновании признали коллектив комсомольско-молодежного звена Савельевского отделения Таналякского совхоза (звеньевая А. И. Драгунов), обеспечивавший своевременное и качественное проведение сева. Присудили данному коллективу переходящий вымпел райкома ВЛКСМ.

Среди звеньев идеологического обслуживания победителем в социалистическом соревновании признали коллектив звена Татар-Узякского посевного комплекса Акъярского совхоза (звеньевая Т. А. Шерстнева). Звено обеспечило должную идеологическую работу среди механизаторов и рабочих, занятых на севе, что способствовало своевременному проведе-

нию весенне-полевых работ. Присудили данному коллективу Красный вымпел райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ.

Среди звеньев культурно-бытового обслуживания победителем в социалистическом соревновании признали коллектив звена Ташугайского посевного комплекса Таналякского совхоза (звеньевая Н. Г. Тукбаева), обеспечивавший должную культурно-массовую работу среди работающих на севе и создавший хорошие бытовые условия, чем способствовал успешному проведению весенне-полевых работ.

Присудили данному коллективу Красный вымпел райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ.

Все коллективы-победители занесены на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Обязали партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководители хозяйств, специалистов сельского хозяйства широко развернуть социалистическое соревнование среди тружеников села за высокий урожай 1983 года.

В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

25 мая—25 июня ударный месячник по строительству и ремонту автомобильных дорог

Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета народных депутатов приняли постановление «Об итогах строительства и ремонта дорог в 1982 году и о плане на 1983 год». В нем отмечается, что колхозами, совхозами, предприятиями и другими хозяйственными организациями в 1982 году проделана значительная работа по строительству и ремонту автомобильных дорог.

Построена и введена в эксплуатацию автомобильная дорога на Юлбареево протяженностью 10 км, на участке Уфимск — Петропавловск — 3 км. На трассе Акъяр — Сибай построен мост и три моста на дороге Акъяр—Ивановка. Активное участие в дорожном строительстве принимали Таналякский, Акъяр-

ярский, Матраевский, Хайбуллинский совхозы, колхозы «Красный доброволец», имени Фрунзе, «Новый путь», Бурибаевское рудоуправление и другие.

Хуже своих возможностей вели ремонтно-строительные работы на дорогах колхозы «Сакмар», имени Салавата, имени Калинина, «Красное знамя» и совхоз «Степной».

Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета народных депутатов утвердили план по строительству и ремонту автомобильных дорог на 1983 год.

В плане предусмотрено строительство дорог на участке Чукари — Абишево — 11 км, асфальтирование дороги Акъяр—Сибай — 3 км и другие работы.

С 25 мая по 25 июня в

районе объявлен ударный месячник по строительству и ремонту автомобильных дорог.

Обязали руководителей дорожного ремонтно-строительного участка, колхозов, совхозов и предприятий района в день ударного месячника обеспечить безусловное выполнение доведенного задания по строительству и ремонту дорог и мостов. Для этого организовать дорожные отряды, бригады, выделить им необходимую технику.

Развернуть социалистическое соревнование между хозяйствами, бригадами, отрядами и рабочими за досрочное выполнение заданий по дорожным работам.

Обязали правление райпо (т. Каипова И. Н.) организовать торговлю промышленными и продоволь-

ственными товарами для рабочих, занятых на дорожных работах.

В целях обеспечения наилучшей организации труда и производительного использования техники, организацию дорожных работ возложили на руководителей хозяйств.

Для поощрения победителей в социалистическом соревновании из дорожных работ выделены одна автомашина «Москвич» и один мотоцикл с коляской.

Для оперативного руководства строительством и ремонтом дорог создан районный штаб, под руководством председателя исполкома райсовета Б. И. Лобанова.

Редакция районной газеты «Знамя труда» систематически освещать ход дорожных работ на страницах газеты.

Репортаж

В летних лагерях

Коллектив животноводов колхоза «Красное знамя» стремится не только выполнить план продажи молока государству, но и перевыполнить его.

Сейчас дойные гурты выведены в летние лагеря. Организована круглосуточная пастба коров. Удой в последние дни увеличился. Работают доильные установки.

Вместе с главным зоотехником колхоза Г. Г. Биктимировым мы отправились на Янтышевскую МТФ и я попросил его рассказать о начале летне-пастбищного периода.

—У нас, работников животноводства, цель одна: дать государству больше продукции животноводства — молока, мяса, шерсти. Это требует и Продовольственная программа страны. Сейчас в нашем колхозе начался летне-пастбищный период. Первыми в колхозе начали выгон скота на пастбища животноводы Янтышевской фермы. Коров пасем круглосуточно. Дойку проводим два раза в сутки — утром и вечером автодоильными установками. Во время дойки коровы получают по килограмму комбикормов.

—Скажите пожалуйста, Гайса Гумерович, — обращаюсь я к главному зоотехнику колхоза, — ведь у вас есть задание на летне-пастбищный период по производству и заготовкам молока.

—Да, такое задание у нас есть. По колхозу мы должны получить во время пастбищного периода 7355 центнеров молока, а от каждой фуражной коровы 1310 килограммов и продать государству 7045 центнеров.

—Назовите пожалуйста передовиков животноводства.

—Высоких показателей в своей работе добиваются доярки Мария Бондаренко и Любовь Громакова из Антинганской, Салия Иштакбаева, Мадина Иштанова, Назира Аккужина и Хабира Кильдибаева из Янтышевской молочно-товарной фермы. Хочется отметить улучшение организаторской работы заведующих ферм Г. М. Искужина и А. Д. Юлсанова.

Так как наша беседа проходила на дойном гурте Янтышевской фермы, то мы решили поговорить с одной из названных передовиков, оператором машинного доения С. Иштакбаевой.

—Салия Мухамедьяровна, расскажите пожалуйста о своей работе.

—В колхозе я работаю дояркой с 1960 года. За мной закреплено 19 коров. В настоящее время от каждой из них за день надаиваю по 10—11 килограммов молока. В третьем году одиннадцатой пятилетки я решила надаить от каждой коровы 2700 килограммов молока. Таких результатов можно добиться, только надо добросовестно выполнять свои обязанности. Это — в основном своевременная дойка, правильное содержание и кормление коров.

С. М. Иштакбаева за апрель этого года надаила от каждой коровы по 263 килограмма молока. Валовой надой с начала года составляет 206 центнеров. За свой добросовестный труд она не раз награждалась правлением колхоза.

Мы решили побывать на Антинганской ферме. И вот мотоцикл несет нас по зеленеющим полям. Только что прошел дождь, воздух свеж и чист. Путь от Янтышево до гурта Антинганской фермы занимает не более 20 минут и за дорогу я узнал, что Гайса Биктимиров к исполнению своих обязанностей зоотехника приступил недавно, после окончания Баймакского сельхозтехникума, только начал вникать в суть работы.

Подъезжаем к дойному гурту. Идет вечерняя дойка. Мы подходим к Бондаренко Марии Сергеевне и из разговора с ней узнаем, что дояркой она работает уже 25 лет. На ферму пришла после окончания восьми классов. Сейчас от каждой из закрепленных за ней 19 коров надаивает по 11 и более килограммов молока в день. Оператор машинного доения М. Бондаренко по данным соцсоревнования среди доярок колхоза занимает первое место. За апрель от каждой коровы она надаила по 347 килограммов молока вместо 260 по заданию.

—Мы обязаны с любовью относиться к коровам, знать характер каждой из них, — говорит Мария Сергеевна, — правильно распределять корма. Именно это помогает мне добиваться высоких результатов по надою молока. Свое социальное задание надаить от каждой коровы по 2700 килограммов я надеюсь, что выполню.

Вечерняя дойка подошла к концу. Мы прощаемся с доярками и желаем им трудовых успехов в их нелегком труде.

В. АБДРАХМАНОВ.

★ ДОСКА ПОЧЕТА ★

Рассмотрев итоги социалистического соревнования коллективов колхозов, совхозов, молочно-товарных ферм и отдельных работников животноводства за четыре месяца 1983 года по увеличению производства и заготовок животноводческих продуктов, улучшению их качества, повышению продуктивности и росту поголовья скота, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ признали победителями в социалистическом соревновании и занесли на Доску почета в районной газете «Знамя труда»:

Коллектив колхоза «Новый путь» (председатель колхоза С. И. Тужилин, секретарь парткома У. Б. Каримов, председатель исполкома сельского Совета народных депутатов С. Х. Давлетханова, председатель профкома З. Ф. Крымгужин, секретарь комсомитета Г. Крымгужин), добившийся увеличения поголовья скота, роста его продуктивности, производства и заготовок животноводческих продуктов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Коллектив Савельевой молочно-товарной фермы Таналякского совхоза (бригадир А. М. Галиянов), надоивший за четыре месяца по 880 килограммов молока от каждой коровы, в том числе в апреле по 283 килограмма.

Коллектив Янтышевской молочно-товарной фермы колхоза «Красное знамя» (заведующий фермой Г. М. Искужин), надоивший за четыре месяца по 788 килограммов молока от каждой коровы, в том числе в апреле по 236 килограммов.

Коллектив Бакаловской молочно-товарной фермы Таналякского совхоза (бригадир Я. Ш. Кусякова), продавший государству в апреле 97 процентов молока первым сортом.

Тухватуллину Д. Г. — доярку Хайбуллинского совхоза, надоившую по 1156 килограммов молока от каждой коровы.

Ишимову Г. Ф. — доярку Акъярского совхоза, надоившую по 1108 килограммов молока от каждой коровы.

Иштакбаеву С. М. — доярку колхоза «Красное знамя», надоившую по 1060 килограммов молока от каждой коровы.

Мударисову А. Г. — доярку ордена Ленина Матраевского совхоза, надоившую по 1048 килограммов молока от каждой коровы.

Мифтахову А. Н. — доярку Таналякского совхоза, надоившую по 1014 килограммов молока от каждой коровы.

Назарову Н. Е. — доярку Таналякского совхоза, надоившую по 1004 килограмма молока от каждой коровы.

Салимгарееву З. И. — доярку Таналякского совхоза, надоившую по 999 килограммов молока от каждой коровы.

Хамматову Я. С. — доярку ордена Ленина Матраевского совхоза, надоившую по 996 килограммов молока от каждой коровы.

Кучикову В. М. — доярку Таналякского совхоза, надоившую по 990 килограммов молока от каждой коровы.

Субхангулову М. М. — доярку Акъярского совхоза, надоившую по 984 килограмма молока от каждой коровы.

Кулгарину Ф. А. — доярку Хайбуллинского совхоза, надоившую по 979 килограммов молока от каждой коровы.

Акчурину М. И. — доярку Таналякского совхоза, надоившую по 979 килограммов молока от каждой коровы.

Каримову С. Х. — доярку ордена Ленина Матраевского совхоза, надоившую по 977 килограммов молока от каждой коровы.

Авдееву В. Д. — доярку Таналякского совхоза, надоившую по 976 килограммов молока от каждой коровы.

Иванову В. Е. — доярку Хайбуллинского совхоза, надоившую по 974 килограмма молока от каждой коровы.

Магашеву Г. З. — доярку Таналякского совхоза, надоившую по 973 килограмма молока от каждой коровы.

Баязитову Г. З. — доярку Таналякского совхоза, надоившую по 962 килограмма молока от каждой коровы.

Горькову К. М. — доярку ордена Ленина Матраевского совхоза, надоившую по 957 килограммов молока от каждой коровы.

Иванову Р. — телятницу Хайбуллинского совхоза, получившую по 1156 граммов среднесуточного привеса на выращивании телят.

Кашапову Х. К. — телятницу Таналякского совхоза, получившую по 1034 грамма среднесуточного привеса на выращивании телят.

Кутлубаеву Р. Т. — телятницу Таналякского совхоза, получившую по 963 грамма среднесуточного привеса на выращивании телят.

Платонову Г. М. — телятницу ордена Ленина Матраевского совхоза, получившую по 900 граммов среднесуточного привеса на выращивании телят.

Волжанину А. — свиарку колхоза «Красное знамя», получившую по 398 граммов среднесуточного привеса на выращивании поросят.

Булатову С. А., Барискову И. В. — свиарок Макаевского совхоза, получивших по 360 граммов среднесуточного привеса на выращивании поросят.

Филиппова Н. М., Муравьева А. В. — чабанов колхоза «Красный доброволец», получивших по 116 ягнят от каждых ста овцематок.

Байгускарова Ф. А., Байгускарова Р. Ю. — чабанов колхоза имени Фрунзе, получивших по 112 ягнят от каждых ста овцематок.

Обращение участников районного слета выпускников ко всем выпускникам средних школ района

Дорогие друзья, юноши и девушки!

Мы, участники районного слета выпускников средних школ 1983 года, собрались на свой слет в обстановке, когда советский народ ведет напряженную борьбу за выполнение планов XI пятилетки, намеченных историческим XXVI съездом КПСС, и наш священный долг и обязанность перед Родиной, Коммунистической партией Советского Союза встать в ряды активных строителей коммунистического общества.

На этом слете мы обращаемся ко всем выпускникам средних школ района, остающимся в родных совхозах, колхозах, предприятиях и связать свою судьбу с благородным трудом хлебороба и животновода. Наш девиз: «Всем классом — в село».

За годы учебы мы приобрели прочные знания, в учебных производственных бригадах прошли первую школу трудовой закалки, получили профессиональные навыки для работы на хлебных полях и животноводческих фермах. Мы любим свою родную землю, являющуюся кормилицей. Мы глубоко уважаем благородный и бесценный труд хлебороба и животновода. Впереди нас ждут большие свершения на родных полях, животноводческих фермах и сельских новостройках и мы понимаем, что дальнейшее развитие сельско-

хозяйственного производства, реализация Продовольственной программы страны — важнейшая политическая и хозяйственная задача.

Общественный долг не всегда совпадает с личными планами и намерениями. Умение подчинить желаемое должному — признак политической зрелости. Партия и комсомол учат нас этому. И мы не пожалеем сил, направим энтузиазм, творчество, энергию на всесторонний подъем сельского хозяйства.

Наш целинный район по праву считается одним из крупных производителей зерна и другой сельскохозяйственной продукции в республике. Труженики района стремятся ознаменовать одиннадцатую пятилетку новыми трудовыми свершениями. А успехи у них немалые. За достижение высоких результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании, успешное выполнение планов социального и экономического развития за 1982 год Таналякский совхоз награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. За самоотверженный труд в последние годы 15 молодых труженников удостоены высоких правительственных наград. Более 300 юношам и девушкам присвоено звание «Ударник коммунистического труда», 120 награждены знаком ЦК

ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». Нам есть с кого брать пример, на кого равняться.

Замечательным примером для нас служат трудовые дела старших товарищей, славных покорителей целины, первых помощников и наставников молодежи, таких как Герой Социалистического Труда, животновод Таналякского совхоза К. С. Сулейманова, кавалеров двух орденов Ленина, механизаторов Акъярского совхоза братьев Петра и Егора Андрейчевых, кавалера ордена Трудовой Славы, бригадира проходчиков шахты Бурбаевского рудоуправления А. И. Нестеренко и многих других.

Следуя их примеру, мы не будем довольствоваться тем багажом знаний, который получили в стенах школы. Работая на животноводческой ферме, на тракторе или комбайне, на любом участке сельскохозяйственного и промышленного производства, мы будем систематически повышать свое образование, культурный и профессиональный уровень, овладевать новейшими достижениями науки и техники. Готовясь встать в ряды труженников сельского хозяйства, сферы обслуживания, промышленного производства, мы отчетливо понимаем, что у нас впереди будут не только успехи, но и трудности. Но мы надеемся, что в

начале трудового пути нам помогут старшие товарищи, наставники, забота и внимание которых в сочетании с бескорыстной передачей опыта будут служить важной предпосылкой правильной организации труда, отдыха и учебы.

Мы обращаемся ко всем выпускникам средних школ района с призывом широко поддерживать обращение выпускников Ивановской средней школы «Всем классом — в село», остаться работать в родных колхозах, совхозах и предприятиях. От каждого из нас зависит, чтобы повсеместно воплощались в практические дела этот лозунг.

На селе особенно лужны наши молодые руки, горячие сердца, энтузиазм и знания. Мы призываем трудиться под лозунгами «Животноводство — ударный фронт молодежи» и «Живешь на селе — знай технику!»

Будем же верны своему слову, ударными делами прославим горячо любимую Отчизну, добросовестным упорным трудом внесем весомый вклад в реализацию Продовольственной программы страны, в укрепление могущества Родины. Призываем работать, учиться и бороться по-ленински, по-коммунистически.

Обращение принято на слете выпускников средних школ района 18 мая 1983 года.

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Отсутствует внимание жилищно-бытовым условиям

Проведенная районным комитетом народного контроля проверка показала, что жилищно-бытовые условия учащихся, проживающих в интернате Акъярской средней школы № 1, неудовлетворительные. Ни районный отдел народного образования, ни дирекция школы действенных мер по данному вопросу не принимают.

Интернат расположен в пяти комнатах на левом крыле бывшего детского

дома. Здесь проживают 50 учащихся. На каждого из них приходится по 1,5 квадратных метра жилой площади вместо 4-х по норме. Имеются два санузла, но они не действуют, захлаплены не нужным инвентарем. В умывальнике для 50 учащихся имеется всего одна раковина. Не соблюдаются расстояния между койками, не хватает тумбочек.

Учащиеся интерната питаются в школьной столо-

вой. Хотя в ней имеются моющие и дезинфицирующие средства, кухонный и столовый инвентарь грязный, холодильник не работает, беспорядок в складском помещении, нет стеллажей, имеются списанные продукты. Хлеб хранится в ящике без крышки из-под макарон.

Работники школьной столовой медицинский осмотр полностью не прошли и медицинских книжек на

рабочих местах не имеют.

За неудовлетворительную организацию жилищно-бытовых условий учащихся, проживающих в интернате, антисанитарно в столовой, принятие должных мер по устранению имеющихся недостатков директору Акъярской средней школы № 1 Б. С. Нураевой и заведующему РОНО С. М. Байгабулову сделано предупредительное замечание.

ПЕРЕДОВЫЕ СВИНАРКИ

Хорошо трудятся в этом году свиарки Центрального отделения Макаевского совхоза Ирина Викторовна Борискова, Саня Ахметовна Булатова и Анна Афанасьевна Старжинская.

И. Борискова и С. Булатова работают на свиноферме уже пятый год. И все это время добиваются неплохих результатов на выращивании поросят и получении приплода.

За ними закреплено 1110 свиней. С начала года в совместной работе они добились среднесуточного привеса на каждую голову свиный по 360 граммов. По итогам социалистического соревнования ударники коммунистического труда И. Борискова и С. Булатова идут в числе передовых по совхозу. За добросовестный труд они неоднократно поощрялись ценными подарками, Почетными грамотами.



Не отстает от своих подруг и Анна Афанасьевна Старжинская. За ней закреплено 783 свиный. Работает она добросовестно, всегда старается быть в числе победителей соцо-

реования. За хорошие успехи в работе она также неоднократно награждалась Почетными грамотами, является лучшей по профессии.

НА СНИМКЕ: свиарки Центрального отделения Макаевского совхоза А. А. Старжинская, И. В. Борискова, С. А. Булатова.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

ТВОИ ДЕЛА, КОМСОМОЛ



ВЫПУСК
№ 5 (116)

УСЛОВИЯ социалистического соревнования молодежи, комсомольцев района по увеличению производства продукции земледелия и животноводства на 1983 год

Социалистическое соревнование должно способствовать пропаганде среди молодежи рабочих профессий, повышению уровня работы комсомольских организаций по воспитанию молодых производителей на трудовых традициях рабочего класса, вовлечению молодых рабочих, колхозников в борьбу за повышение производительности труда, качества продукции, улучшения организации труда, роста эффективности общественного производства.

Требование к участникам соревнования:

Участниками социалистического соревнования могут быть юноши и девушки в возрасте до 30 лет, независимо от квалификации, рабочего стажа.

Условия социалистического соревнования:

I. В животноводстве: «Лучший молодой животновод района» определяется оргкомитетом соцсоревнования при обязательном выполнении следующих условий:

1. Доярки, добившиеся лучших показателей в районе, выполнившие и перевыполнившие планы и обязательства по надою молока от коровы по кварталам, производившие продукцию лучшего качества с наименьшими затратами, надовшие за год от коровы не менее 2700 кг молока.

2. Телятницы, получившие от телят:

а) 6-месячного возраста не менее 850 граммов среднесуточного привеса;

б) 2-летнего возраста не менее 800 граммов среднесуточного привеса.

3. Скотники, получившие на откорме молодняка крупного рогатого скота не менее 900 граммов среднесуточного привеса, сдавшие его только высшей упитанностью и среднесуточным весом не менее 400 кг.

4. Свиноводы, получившие от каждой основной свиноматки 12, от разовой — 8 поросят в год, при хорошей сохранности, доведя их живой вес к моменту отъема не менее 13—15 кг.

5. Чабаны, получившие от каждой овцы не менее 4 кг шерсти и от 100 овцематок не менее 110 ягнят при 100 процентной сохранности.

II. Среди механизаторов и шоферов:

а) Трактористы, работавшие за год на тракторе ДТ-75 не менее 1600, МТЗ-50 — 900, Т-4 — 2300 эталонных гектаров, сэкономившие горюче-смазочные материалы, запасные части и добившиеся высокой производительности труда, высоких производственных показателей на

весеннем севе и на уборке урожая, вспашке зяби, производившие работу на высоком агротехническом уровне.

б) комбайнеры, молотилки не менее 8000 центнеров зерна или уложившие хлеба в валки на площади не менее 400 га, производившие работу качественно и без потерь;

в) шоферы, обеспечившие постоянную исправность автомашин, их безаварийную работу, сэкономившие горюче-смазочные материалы и расходные средства, выработавшие на автомобилях грузоподъемностью 2 — 2,5 тонны — не менее 60 тыс. т/км, грузоподъемностью от 3 до 5—80 тыс. т/км, от 5 до 7—90 тыс. т/км.

III. Среди молодых работников промышленности, строительства:

Молодые передовики промышленности, строительства, периодически выполнявшие и перевыполнявшие социалистические обязательства, активно выступающие за экономию материалов, бережное отношение к технике, увеличившие производительность труда, активно участвующие в движении Всесоюзного общества нижегородских работников, борющиеся за высокое качество выполняемых работ.

IV. Среди комсомольско-молодежных коллективов:

1. Комсомольско-молодежные коллективы молочно-товарных ферм, надовшие от коровы по 2600 килограммов молока; постоянно повышающие качество производимой продукции и сдавшие государству молока первым сортом не ниже 90%, получившие от 100 коров 100 телят, постоянно повышающие себестоимость производимой продукции и эффективно использующие корма.

При этом молодые животноводы комсомольско-молодежных ферм должны повышать свою квалификацию, общеобразовательный и идейно-политический уровень, содержать в чистоте и порядке рабочее место, принимать активное участие в озеленении территории ферм, не допускать нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка, участвовать в общественной жизни.

2. Комсомольско-молодежные бригады шоферов, проходчиков Бурбаевского рудоуправления и сферы обслуживания, добившиеся постоянного перевыполнения квартальных, полугодовых планов и социалистических обязательств.

Активно участвующие в движении за экономю, бережливость и качество, повышающие общеобразовательные и идейно-поли-

тические знания.

Для награждения победителей в районном социалистическом соревновании устанавливаются следующие формы поощрения:

По полеводству:

Комсомольско-молодежному коллективу, выполнившему условия соцсоревнования и занявшему первое место по итогам подготовки техники, заготовки кормов, уборки урожая и вспашки зяби, вручается переходящее Красное знамя райкома ВЛКСМ, коллектив заносится на Доску почета газеты «Знамя труда».

Для награждения молодых передовиков-победителей соревнования — учрежден переходящий вымпел ЦК ВЛКСМ. Кроме того, по итогам полевых работ и по итогам года заносится на республиканскую Доску почета газеты «Ленинцы — Ленинцы», они будут представлены для награждения знаками и грамотами ЦК ВЛКСМ, обкома ВЛКСМ.

По животноводству:

1. По итогам месяца: — передовому комсомольско-молодежному коллективу присуждается приз имени Сергея Чекмарева, вручается переходящий вымпел райкома ВЛКСМ.

2. По итогам квартала: — комсомольско-молодежной ферме района, занявшей первое место, присуждается переходящий вымпел ЦК ВЛКСМ.

3. По итогам года: — комсомольско-молодежной ферме, занявшей первое место по производству и продаже государству продуктов животноводства, присуждается переходящее Красное знамя райкома ВЛКСМ. Коллектив заносится на Доску почета районной газеты «Знамя труда».

Кандидатуры молодых передовиков животноводства представляются в обком комсомола для занесения на Доску почета газеты «Ленинцы — Ленинцы» и награждения Почетными грамотами, Дипломами «Лучший по профессии» и знаками ЦК ВЛКСМ.

Молодые трактористам, комбайнерам, шоферам, работникам животноводства, промышленности, строительства, сферы обслуживания, признанным победителями в индивидуальном социалистическом соревновании по итогам года, присваивается почетное звание «Лучший по профессии». Они заносятся в книгу трудовой славы, награждаются Почетными грамотами райкома ВЛКСМ, ценными подарками, значком «Молодой гвардеец пятилетки».

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ШКОЛЬНЫХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Каждому стать спортсменом

На высоком уровне, активно, с обсуждением всех назревших проблем прошло отчетно-выборное комсомольское собрание в Акьярской средней школе № 1. Это чувствовалось и по отчетному докладу секретаря комсомитета Ильмира Бухарбаева и по выступлениям в прениях комсомольцев.

Комсомольская организация в школе — небольшая, в ее рядах насчитывается 117 членов ВЛКСМ. Хотя и план работы комсомитета составлялся регулярно, казалось бы и активные члены подобраны были в состав комитета, но недостатки в его работе имелись в течение всего отчетно-выборного периода.

Одна из проблем в работе комсомольской организации, которая подверглась обсуждению и острой критике, — развитие и популяризация спорта среди школьников. В частности, было отмечено, что некоторые комсомольцы принимают активное участие в спортивной жизни школы. Неплохо в течение учебного года работал спортсектор, возглавляемый Карабаевым Зифом. Функционируют всевозможные секции. Спортсектор неоднократно организовывал соревнования по волейболу, баскетболу и другим видам спорта.

На закрытии лыжного сезона спортсмены школы в третий раз завоевали переходящий кубок и оставили его на вечное хранение. В лыжных гонках отличился Аллабердина Луиза, Кудабасева Гафия, Акилов Фанль, Бухарбаев Нанль, Белоус Анатолий. Также активное участие комсомольцы — спортсмены принимали и в зональных соревнованиях по волейболу, где добились неплохих результатов.

Но тут напрашивается вопрос «Все ли учащиеся комсомольцы занимаются в спортивных секциях?» Оказывается, что их из года в год посещают одни и те же школьники. А большинство комсомольцев отмахиваются от спорта. Часто учащиеся пропускают и уроки физкультуры. А весь корень зла, видимо, в том, что на классных собраниях физорги не обсуждают комсомольцев. Например, на школьных лыжных соревнованиях самое активное участие принимают пионеры. Почему остались в стороне комсомольцы? В чем же дело, каковы причины? Об этом разговора не было. Среди боль-

шинства комсомольцев бытует мнение, что в спортивном отношении они не подготовлены. Ведь часть из них пришли из восьмилетних школ. И там слабо поставлена физкультурно-спортивная работа, да и комсомольская организация была малочисленной. Здесь нужен длительный повседневный процесс приобщения к спорту. На лучшем опыте надо пропагандировать спорт, чаще организовывать внутришкольные соревнования, турниры. Только так можно покончить с пассивностью, которую проявляют комсомольцы 9«б» и 10«б» классов.

На собрании комсомольцы пришли к единодушному мнению, что необходимо совершенствовать физкультурно-массовую работу. Больше внимания уделять комсомольцам развитым физически слабо. Ведь кому как не юношам в скором будущем предстоит встать с оружием в руках на охрану социалистического Отечества. А служба в рядах Советской Армии требует от каждого солдата силовки, физической закалки.

А. АБДУЛЬМЕНЕВ,
первый секретарь райкома ВЛКСМ.

Разговор о сельских профессиях

В нашей Маканской средней школе было проведено комсомольское собрание с повесткой дня «Его величество рабочий класс» с участием передовиков сельскохозяйственного производства, животноводов А. А. Старжинской, бухгалтера М. В. Ашеркина, слесаря В. Д. Марущак, шофера И. Г. Яскова.

С докладом «Право на труд» выступила восьми-

классница Лена Ашеркина. Затем было предоставлено слово гостям. Они рассказали нам о своей трудовой биографии, нынешней работе, о том, какие качества необходимо выработать, чтобы овладеть данными профессиями. Например, чтобы стать бухгалтером, нужно обладать большим терпением и усидчивостью. Шоферу всегда необходимы такие качества, как дисциплинирован-

ность, внимательность, слесарю — знание техники, аккуратность, а без любви к животному нельзя стать хорошим животноводом.

И, конечно, для любой профессии нужны трудолюбие и знания.

В заключение состоялся диспут.

Ф. БАЙГУСКАРОВА,
ученица 10 класса Маканской средней школы.

ПО-УДАРНОМУ



Комсомольцы Айрат Баймурзин и Гарей Турумтаев работают механизаторами в колхозе имени Калинина. На весенне-полевых работах трудился по-ударному, по-комсомольски.

Рано утром, в шесть часов, селся за руль трактора Гарей Турумтаев. Целый день кипит у него работа в поле, а в шесть часов вечера уже бежит его сменищик Айрат Баймурзин. И так продолжалось каждый день, до тех пор пока не были

полностью засеяны определенные им поля.

На севе зерновых Айрат Баймурзин работал второй год, а Гарей Турумтаев уже десятый. И ежедневно они добивались хороших показателей. Дневную норму выработки на посевной они выполняли на 135—140 процентов. Вместо положенных по норме 32 гектаров они засеяли по 46. А всего за посевную кампанию они засеяли по 414 — 417 гектаров, работая в

две смены. На их тракторе ДТ-75 в дни посевных работ развеялся красный флажок за первенство в социалистическом соревновании.

Это достойный вклад комсомольцев А. Баймурзина и Г. Турумтаева в решение Продовольственной программы страны.

НА СНИМКЕ: комсомольцы-механизаторы колхоза имени Калинина Г. Турумтаев и А. Баймурзин.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.



Встречи с ветеранами

В СОВХОЗЕ «СТЕПНОЙ»

В День Победы все участники Великой Отечественной войны были приглашены на торжества, организованные администрацией, партбюро и профкомом совхоза.

Ветеранов с праздником поздравили директор совхоза И. Я. Искужин, секретарь парторганизации В. Н. Аллагулов и вручили им памятные сувениры. С ответным словом от имени ветеранов выступили Е. Г. Гузеев, И. В. Бикбов, А. Рогалев.

Шишкина, пехотинца Ивана Николаевича Демко, кавалериста Гумара Гибатовича Нагаева.

В заключительной части встречи дети вручили участникам подарки, угостили их чаем с вкусным пирогом «С Днем Победы», испеченным специально для них.

Приятной была беседа за чаем. Ветераны тоже не остались в долгу. Подарили на память малышам игрушечных зайчат.

Долго еще будет жить в памяти малышей и ветеранов эта встреча!

З. ИДЕЛЬБАЕВА, селькор.

В детском саду была проведена встреча с ветеранами Великой Отечественной войны. Дети им показали хороший концерт. В подготовку этого концерта немало сил вложили воспитательница Р. Б. Исянбаева, музыкальный работник детского сада Г. А. Искужина. Ветеранам очень понравились песни малышей «День Победы», «Бравые солдаты», «Будем в армии служить», песня «Дан приказ ему на запад» в исполнении Айнура Атагулова, коллективные пляски мальчиков и девочек, стихи, посвященные Дню Победы.

Дети с интересом рассматривали ордена и медали на груди ветеранов войны, всеми уважаемых в селе людей: бывшей зенитчицы Евдокии Трофимовны Гузеев, разведчика Григория Петровича

Торжественно отметили 38-ю годовщину Великой Победы труженники деревни Абдулнасырово и Исянгильдино Хайбуллинского совхоза. За столами напротив обелиска сидят убежденные сединами ветераны войны. Взгляды их задумчивы, в то же время серьезные.

Торжества открываются сбором пионеров восьмилетней школы. Старшая пионервожатая З. У. Ятимова сдает рапорт бывшим воинам. Учащиеся показали собравшимся литературно-музыкальный монтаж и от всей души поздравили всех ветеранов с праздником Победы. По всей деревне гулко распространяется бой барабанов, звуки горна. Ребята преподносят ветеранам памятные подарки.

Затем слово предоставляется ветерану войны А. Н. Мусину, который сказал, что за нашу мирную, счастливую жизнь советский народ принес бесчисленные жертвы. Нет такой семьи, в которой не потеряли бы родного, близкого. Мы победили. Вечно будут в нашей памяти те, кто остался на поле брани. Объявляется минута молчания...

Ветеранов войны, односельчан с праздником Победы поздравила секретарь парторганизации отделения Г. С. Исянгильдин, пожелал им успехов в труде. Учащиеся, учителя, ветераны войны к подножию обелиска возлагают венки, букеты цветов.

Воины проходят на небольшую поляну, что расположена за обелиском. Вместе с учащимися они на память сажают деревья. Пройдут годы, молодые березки буйно пойдут в рост, утопая в зелень всю округу.

З. ИТБАЕВ, селькор.

Учащиеся четвертого класса Акъярской средней школы № 1 организовали встречу с ветераном Великой Отечественной войны и труда Хамитом Шагмардановичем Кильдибаевым.

Хамит Шагмарданович рассказал участникам встречи о своих фронтовых дорогах, как праздновали День Победы в Берлине 9 мая 1945 года. Он дал нам советы хорошо учить-

ся, быть всегда дисциплинированным, примерным, принимать активное участие в общественной жизни пионерской организации школы.

Хамит Шагмарданович дедушка ученицы нашего класса Эльвиры Кильдибаевой. Теперь он стал дедушкой нашего класса. Мы будем ходить к нему и помогать по хозяйству.

Учащиеся нашего класса и наш дедушка Хамит Шагмарданович были доволны встречей. Мы показали гостю литературно-художественный монтаж и вручили книгу и самодельные подарки.

ГАИСА БУХАРБАЕВ, ученик 4 класса.

В Янтышевском сельском Доме культуры состоялась встреча с участниками Великой Отечественной войны. Открывая его, библиотекарь Мадина Муталова поздравила ветеранов войны и всех участников встречи с Днем Победы и рассказала о пройденных военных путях каждого фронтовика из нашей деревни.

Затем участники войны поделились своими фронтовыми воспоминаниями.

Во второй части встречи состоялся большой концерт, поставленный силами участников художественной самодеятельности. Зрителям очень понравились выступления Райли Ишкабуловой, Анисы Илимбетовой, Рамзи Кучукбаевой, Инзиры Каримовой, Альфии Иштановой. Долгими аплодисментами сопровождалась игра на курае участника Великой Отечественной войны Салихьяна Тулябаева.

Ф. АРСЛАНОВА, директор сельского Дома культуры.

Поздравляем!

Дорогая редакция! Разрешите через районную газету поздравить своих учителей и весь педагогический коллектив Новозирганской восьмилетней школы с юбилейным выпуском. 1963 год... Школа впервые открывает свои двери первым выпускникам. И наши добрые наставники Таисия Андреевна Белюк, Любовь Федоровна Каплун, Николай Васильевич Стоцкий провожают в добрый путь своих первых воспитанников.

Вот незаметно пролетели годы. Уже двадцатый выпуск. А выпускники школы трудятся во всех уголках нашей страны. И все мы благодарны учителям школы за их благородный труд.

Л. БАХТИЕВА, г. Нефтекамск.

Забота о себе

В Самарской средней школе четвертый год работает своя столовая. Второй год пользуются бесплатным разовым горячим питанием все 147 учащихся.

— Основные продукты, — говорит директор школы Р. Х. Махиянов, — из пришкольного участка. В прошлом году получили 4 тонны картофеля, убрали и засолили 600 килограммов капусты, помидоров и огурцов. Учащиеся со вкусом

едят обед, приготовленный поваром В. Н. Граупеном, который третий год работает в нашей столовой.

Р. РАХИМОВ, селькор.

НА СНИМКЕ: группа учащихся обедает с большим аппетитом.

Фото Ф. ДАУТОВА.

Зам. редактора И. А. ТУЛЯШЕВ.



Вторник, 24 мая

8.00—Время. 8.40—В гостях у сказки. «Финист-ясный сокол». 10.20—Монументальное искусство СССР. 10.50—Концерт. 11.25—Новости. 14.00—Новости. 14.20—Документальный телефильм. 14.50—Ф. Шопен. 15.20—Героним пьес А. Н. Островского. Передача 1-я. 16.25—Рассказывают наши корреспонденты. 16.55—Концерт. 17.20—«Разговор о будущем». Встреча студентов МГУ с министром геологии СССР Е. А. Козловским. 17.35—VIII Летняя спартакиада народов СССР. Баскетбол. Женщины. 18.15—Сегодня в мире. 18.30—Человек и закон. 19.00—Концерт. 19.30—Документальный фильм. 20.30—Время. 21.05—Концерт. 22.15—Спорт за неделю. 22.45—Сегодня в мире.

Среда, 25 мая

8.00—Время. 8.40—Мультфильмы. 9.00—«Контрольная полоса». Художественный фильм. 10.15—Клуб путешественников. 11.15—Новости. 14.00—Новости. 14.20—К Дню освобождения Африки. Кинообзор. 15.00—Экран собирает друзей. 15.50—Героним пьес А. Н. Островского. Передача 2-я. 16.45—«Я—сегодня и завтра». О школьниках Белгородской области. 17.30—Рассказы о партии. «Рождение партии». 18.15—Сегодня в мире. 18.30—«Москва в мае». Кинозарисовка. 18.35—«Петля безысходности». О проблеме безработицы в развитых капиталистических странах. 18.55—Концерт. 19.10—Художественный фильм «Возмездие» (Афганистан). 20.30—Время. 21.05—VIII Летняя спартакиада народов СССР. Баскетбол. Женщины. 21.45—Сегодня в мире. 22.00—Камера смотрит в мир.

Четверг, 26 мая

8.00—Время. 8.40—«Я—сегодня и завтра». О школьниках Белгородской области. 9.25—Художественный фильм «Возмездие» (Афганистан). 10.45—Вместе дружная семья. 11.20—Новости. 14.00—Новости. 14.15—Документальные фильмы. 14.50—Русская речь. 15.20—Веселые старты. 16.05—Кон-

церт. 16.40—Адреса молодых. 17.40—Ленинский университет миллионов. 18.10—Сегодня в мире. 18.25—Творческий вечер композитора Э. Колмановского. 20.30—Время. 21.00—Отборочный матч олимпийского турнира по футболу. Сборная СССР—сборная Греции. В перерыве (21.45)—Сегодня в мире.

Пятница, 27 мая

8.00—Время. 8.40—Концерт. 9.20—«Гражданин Лешка». Художественный фильм. 10.45—Телевизионный документальный фильм. 11.10—Новости. 14.00—Новости. 14.20—Документальные фильмы. 15.20—Шахматная школа. 15.50—Сегодня и завтра Подмосквового села. 16.20—«Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». 17.20—Концерт. 18.00—В каждом рисунке—солнце. 18.15—Сегодня в мире. 18.30—«Ты запой мне ту песню». Поэт Л. Рюмина. 18.55—Наука и жизнь. 19.25—«Пограничный пес Альпий». Художественный фильм. 20.30—Время. 21.05—Русский музей. 21.40—Сегодня в мире. 21.55—Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.

Суббота, 28 мая

8.00—Время. 8.40—Концерт. 9.05—22-й тираж «Спортлото». 9.15—Для вас, родители! 9.45—Движение без опасности. 10.15—Круг чтения. 11.00—«Очевидное—невероятное». Киноприложение. 11.45—Творчество юных. 13.10—И. Брамс. Две хоральные прелюдии. 15.20—Вселенная. 13.55—V Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». Искусство Пемениской Арабской Республики. 13.25—Русский музей. 14.00—Сегодня в мире. 14.15—Документальный фильм. 15.10—И. Брамс. Две хоральные прелюдии. 15.20—Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 15.50—В мире животных. 16.50—9-я студия. 17.50—Мультфильмы. 18.30—Сегодня—День пограничника. Выступление начальника политического управления пограничных войск КГБ СССР генерал-майора В. С. Иванова. 18.45—Музыкально-публицистическая передача, посвященная 65-летию пограничных войск КГБ СССР. 20.30—Время. 21.05—Телевизионный фильм. 22.10—Концерт. 22.30—Новости.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ управлению жилищно-коммунального хозяйства требуются на постоянную работу старший бухгалтер с окладом 155 рублей в месяц, тракторист для работы на тракторе МТЗ, шофер, для работы на автомашине ГАЗ-53. Обращаться за справками по

адресу: с. Акъяр, улица Инкубаторная, 2, администрация ПУЖКХ.

ХАЙБУЛЛИНСКОМУ молочному заводу требуются на работу рабочие по переработке молока и лаборанты. Оплата труда сельско-премиальная.

Обращаться в любое время к администрации.

Дирекция, партийный и профсоюзный комитеты Акъярского совхоза выражают глубокое соболезнование управляющему Бузавльским отделением Сахиуллин Р. Н. в связи с кончиной его матери САХИУЛЛИНОЙ Уркин Гилемьяновны.

Коллектив работников Федоровской восьмилетней школы выражает глубокое соболезнование Щетинной А. В. и детям по поводу безвременной кончины мужа и отца, ветерана Отечественной войны и труда ЩЕТИНИНА Василия Ивановича.



Адрес редакции и типографии: БАСГР, село Акъяр, преспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.